

奋战一百天 决胜四季度

月底通车、年底完工、启动建设……

多条家门口的道路建设进度刷新

郫都区顺文路断头路预计本月底通车、成青快速路提升改造工程正式启动、大邑县4条道路已全面完工通车……冲刺四季度,成都市多个区(市)县按下道路建设“加速键”,施工人员马力全开,建设现场一派火热。



新建成的港湾式公交站台

通行能力和服务水平。”青白江区交通运输局相关负责人表示。

崇州市世纪大道、崇阳大道：34个公交站台陆续上新

沿崇州市“十字双轴”项目(世纪大道、崇阳大道整治提升项目)路段前行,记者看到,全新打造的绿植让一路繁花不断,一个个全新打造的港湾式公交站台也陆续投入使用。“十字双轴”项目相关负责人张焱告诉记者:“该项目目前总共设计了34个港湾式公交站台,世纪大道有10个,崇阳大道有24个。”

西渝高铁康渝段首座千米长隧实现贯通

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈熙阳)12月10日,记者从京昆高铁西昆公司获悉,经过建设者620天的不懈努力,由中铁五局承建的西渝高铁王家湾隧道顺利贯通。这是西渝高铁康渝段首座实现贯通的千米以上隧道,标志着西渝高铁建设再次取得突破性进展。

王家湾隧道位于四川省广安市前锋区境内,为单洞双线隧道,全长2317米,隧道最大埋深约48米、最小埋深15米,全隧为V级围岩,伴随涌水、缓倾层等多种不良地质,且隧道多次穿越燃气管道、高速公路、高压电力线路,施工难度大,安全风险高。记者了解到,施工过程中,为保护隧道进口省级文物和当地群众饮用水源,中铁五局建设者在隧道进口处设置

伪装成棒棒糖也未能“过关”

6只巨人恐蚁在成都被查获

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨富)12月10日,记者从成都海关获悉,成都海关所属邮局海关在寄递渠道查获伪装在棒棒糖内的进境外来物种——巨人恐蚁6只。



巨人恐蚁 成都海关供图

据了解,邮局海关在对进境邮件进行监管时,发现一件申报品名为“其他物品”的邮件机检图像异常。经开箱查验,查获活体昆虫6只。该批昆虫每只用一个透明离心管封装,离心管内垫有营养液浸泡的棉花,并以棒棒糖外包装包裹进行伪装。

经成都海关技术中心鉴定,该6只活体昆虫为巨人恐蚁,分布于泰国、马来西亚以及新加坡等国家,在我国没有天然分布,属于外来物种。巨人恐蚁是世界上体形最大的蚂蚁之一,普通巨人恐蚁体长约30毫米,具有强大的破坏力和毒性,其喷酸可导致人化学灼伤。巨人恐蚁入境将威胁到我国生物安全 and 人民健康。

旧车上门收 新车送回家

成都电动自行车可线上以旧换新

本报讯(成都日报锦观新闻记者 孟浩)12月11日,记者从市商务局获悉,为进一步方便消费者,成都市电动自行车以旧换新补贴范围扩大,现在参与“成都市电动自行车以旧换新补贴活动”的消费者在家就可享受旧车上门收、新车送到家服务。

换购电动自行车新车,按照新车销售发票含税价格的15%给予补贴,最高不超过500元;对报废锂离子电池老旧电动自行车,并购买和登记符合有关规定的铅蓄电池电动自行车新车的,按照新车销售发票含税价格的20%给予补贴,最高不超过500元。

废和购新没有时间顺序要求(交回旧车时间以电动自行车回收证明时间为准,购买新车时间以符合国家规定的发票开具时间为准)。同时在活动期间,已符合要求完成购新,但未交回旧车的消费者,可将其旧车交给补登记主体,并配合补登记主体在“四川省家电以旧换新信息系统”进行补申报。

现在,打开“京东App”搜索“电动自行车国家补贴”,进入成都市活动页面,可通过“以旧换新”方式下单,选择旧车型号,享受旧车折旧立减,预约平台协助完成上门取旧,签收新车后,进入“四川省家电以旧换新信息系统”点击“电动自行车补贴资料填写”,申领获取“收旧二维码”,协助京东完成线上填报申报材料,经审核通过后,享受以旧换新补贴。

当前,随着基础教育扩优提质的深入推进,如何进一步优化育人方式、提升育人品质,切实办好人民满意的教育已然成为新时代教育者的共同课题。

作为成都市公办初中的“领跑者”,成都市石室联合中学近些年的育人成果与质量都有目共睹,受到学生家长及教育部门的高度认可。面对新形势、新任务、新要求,学校坚信发展之路“不进则退”。石室联中这位“实干先锋”主动识变、应变、求变,在坚持立德树人、“五育并举”的同时,从时代要求、教育追求、个体需求等多种维度对学校原有“差异教育,扬长补短”的办学思路全面升级,以校园文化迭代更新、课程体系建设和实施和教师队伍升级转型为抓手,纵深推进综合改革,全面提升学校内涵,提出了“顺性而育 润泽生命”的顺润教育主张。

“顺”指顺应学生身心发展规律,顺应教育规律,顺应时代发展趋势,追求顺性而育;“润”指创设充满关爱、尊重,有安全感和幸福感的教育环境,用浸润而非说教的方式,让立德树人于潜移默化中落地生根。”石室联合中学党委书记、集团总校长宋奕云希望,顺润教育主张能为每一位孩子赋予追梦的力量。

顺性而育 润泽生命

——成都市石室联合中学为每一位孩子赋予追梦的力量



丰富学生活动 凸显顺润教育向心力

如果你喜爱书画,石室联中可以在学校聚慧廊艺术空间为你专场举办一次山水画展;如果你擅长三分投篮、排球对墙垫球、华容道、三阶魔方速拧、引体向上等项目,石室联中策划的“吉尼斯挑战赛”等你来参加;如果你想“上电视”,石室联中校园电视台(SLTV)特意开设“联中达人秀”,搭建才艺展示的舞台……

为了学生心中的成长梦想,石室联中创设了多元活动,丰富顺润教育场景,



推动队伍升级 保障顺润教育生长力



持续提升学校教育教学质量,关键要立足于教师队伍建设。为此,石室联中积极推进教师转型发展,建设高质量专业化师资队伍,推动顺润教育落地扎根。为强化学术引领,成立学术委员会,推行学术积分制,打造与行政管理并行的学术治校体系;成立名师工作室,打造名优教师集群,目前学校已有省级工作室3个、区级工作室15个、校级工作室8个。另一方面,为做实校本教研,学校以教研组长会、集体备课、学科活动为抓手,聚焦课堂改

更新办学理念 激活顺润教育创造力

2022年4月25日,习近平总书记中国人民大学考察时强调,广大教师要严爱相济、润己泽人,以人格魅力呵护学生心灵,以学术造诣开启学生智慧,让每一个学生都健康成长,让每一个孩子都有人生出彩的机会。由此,石室联中强调“以人为本”,确立了“建成一所高质量、现代化、充满幸福感,并持续追求人文与卓越的理想学府”的办学愿景,提出“为每一位孩子赋予追梦的力量”的

办学使命,明确“培养有家国情怀、有健康身心、有卓越素养、有创新精神的新时代社会主义建设者和接班人”育人目标,并由此深挖高品质发展内涵,完善学校新时代发展办学价值体系。

为了支撑办学价值体系,石室联中同步优化学校治理,让理念与制度相互融合,共同构成顺润教育的肥沃土壤。首先,强化党建引领,深入贯彻落实党委领导的校长负责制,健全党组

深化课程改革 提升顺润教育硬实力

人工智能机器人、MOHO动画制作、中遗面塑、中医文化、蜀绣、平面设计、心理学家养成记、观天下之时政热点追踪、古风簪钗制作、防身术、插花、财商素养、3D创意设计……在石室联中,有个特别的“课程超市”——博雅课程,里面的课程内容非常丰富、涉猎广泛、非常有趣、师资强大、构成多元,自开课以来备受同学们追捧:“这学期开了我一直想上的课,太丰富了,选择太难了!”

课程和课堂是育人最重要载体。石室联中坚持国家课程校本化、地方课程综合化、校本

课程特色化,努力满足学生发展的个性化、多元性需求。基于学校育人目标,提出厚德、积学、健体、育美、尚劳的课程目标,把国家课程、地方课程和校本课程有机整合,形成了“三级五维”的“五彩石”课程总体架构,设置基础型课程、拓展型(必/选)修课程、研究型选修课程,落实五育并举。

自主发展力、审美力进行科学开发,并通过引入社区、周边场馆、高校、企业等资源增强学生的个体体验。每个学期还会根据同学们的反馈进行增减、更新课程“菜单”,力求让每个学生都能找到自己的热爱和擅长点,优化顺润教育载体。

除了博雅课程,学校还开设了春晖讲堂,注重学生的外部探索,请家长和各行业专家进校,增强学生对社会及职业的认识;开设的卓越英才课程更注重学生的潜能开发,为拔尖创新人才的早期培养助力。

值得一提的是,学校还引进精准教学系统开展精准评价与教学;通过成果展示评价和展演的方式对校本课程进行评价,促进学生个性化发展。